
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je království nebeské. (Žalm 146) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5, 1 - 12a) 
Když (Ježíš) uviděl zástupy, vystoupil na horu, a jak se posadil, přistoupili k němu jeho učedníci. 
Otevřel ústa a učil je: „Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je nebeské království. 
Blahoslavení plačící, neboť oni budou potěšeni. Blahoslavení tiší, neboť oni dostanou zemi za 
dědictví. Blahoslavení, kdo lační a žízní po spravedlnosti, neboť oni budou nasyceni. 
Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství. Blahoslavení čistého srdce, neboť oni 
budou vidět Boha. Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny. 
Blahoslavení, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je nebeské království. 
Blahoslavení jste, když vás budou kvůli mně tupit, pronásledovat a vylhaně vám připisovat 
každou špatnost; radujte se a jásejte, neboť máte v nebi velkou odměnu.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Ježíš nezmiňuje chudé a smutné proto, že by chudoba a smutek byly podmínkou pro vstup do 
království nebeského. Ježíš blahopřeje chudým a smutným, protože to byli oni, kdo k němu 
nyní přišli, protože již splnili skutečnou podmínku, neboť Jemu nyní naslouchali a především: 
dali na Něj. A ti, kdo dají na Jeho slova, jsou ti, kdo již dávno splnili podmínku pro království 
Boží. „Radujte se, vy, kteří jste nyní zde, vy chudí a smutní, vy hladoví a pronásledovaní, radujte 
se, protože jste u toho!“ Blahoslavenství nejsou přikázáními a nejsou ani seznamem podmínek. 
Jsou blahopřáním pro ty, kteří již splnili skutečnou podmínku, kteří přišli, kteří naslouchají a 
především, kteří Jej poslouchají. A proto si podle mého názoru musíme dát pozor, abychom 
dnes z blahoslavenství neudělali něco jako katalog požadavků. Pokud je chceme skutečně 
přeložit do naší dnešní doby, musíme je chápat jako obrovský příslib, kterým byly tehdy a 
kterým jsou i dnes. Jako by Ježíš dnes stál před námi, před všemi, kteří jsou dnes připraveni k 
Němu přijít, Jemu naslouchat a především Jej poslouchat. A jako by říkal nyní, také vám zde: 
„Blaze vám, protože dáte na má slova. Radujte se a jásejte, jste toho součástí! Lidem, jako jste 
vy, patří království nebeské.“ 

SLOVO KŘESŤANA 
Ježíš Kristus – jediný Spasitel, nebo jedna z mnoha cest? Toť název 2. setkání z cyklu 
svatomořických setkávání, která diskutují nad křesťanstvím v 21. století. Přijměte tímto naše 
pozvání na čtvrtek 19. února v 17 hodin na přednášku P. Metoděje Němce v naší 
setkávárně. Zdá se vám, že obsah přednášky neladí s aktuálním evangeliem, zamyšlením, a 
vůbec s celým křesťanstvím? Křesťanství, pokud nechce dospět k zaizolované a nepropustné 
komunitě, musí reflektovat dobu, ve které se ocitá. Společnost 21. století je charakterizována 
výrazným relativismem. Žijeme v době, kdy pojem „objektivní pravda“ ztratil na významu a stal 
se symbolem rigidního zpátečnictví. Křesťanství, nejen v Evropě, je většinově považováno                 
za směr, který odporuje modernímu vývoji. V rovině emocionální je Bůh pro úspěšného 
moderního člověka naprosto nadbytečný. V rovině intelektuální se křesťanství dostalo do 
uměle vykonstruovaného střetu s moderní vědou. V rovině morální je pak křesťan považován 
za člověka přiškrceného pravidly, která mu brání prožít plnohodnotný život. Jan Loffeld ve své 
knize Když Bůh nikomu nechybí představil pojem „nones“ (z angl. none of the above – nic nad 
námi) a označil jím skupinu lidí, která nemá potřebu jakéhokoli náboženského života. Tuto 
skupinu nelze ignorovat – patří do ní i ti, kteří církev opouštějí a netrpí přitom žádným pocitem 
ztráty. S těmito čísly v České republice jsme se všichni nedávno seznámili. Jak tedy oslovit 
třeba právě tyto nehledající a říci, že objektivní pravdou naší žité reality je a bude Ježíš Kristus? 
„Já jsem cesta, pravda a život“ (Jan 14,6). Za mě je jednoznačně nejdůležitější výzvou                  
pro 21. století zprostit křesťanství všech navrstvených mýtů. Je potřeba umět oslovit věřící, ale 
zároveň respektovat pochybující či nehledající a vstupovat s nimi do dialogu. Přednáška 
dominikána Metoděje Němce může otevřít velmi inspirativní diskuzi nad aktuálními výzvami. 
Přijďte prosím – všichni jsme součástí společenského dialogu.                     (Monika Klimparová)                   
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SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. ANSGAR 
Tento týden se vydáme na sever. Ansgar z Brém se narodil 8. září 801 v Amiens. Po studiu se 
stal r. 822 vedoucím klášterní školy v Corvey, odkud byl vyslán v r. 826 jako misionář do Dánska. 
Když švédský král Björn požádal v r. 829 o vyslání misionářů, byl Ansgar se svými společníky 
vyslán do švédského města Birky. V r. 831 se Ansgar vrátil do Franské říše a krátce nato bylo 
založeno biskupství v Hamburku jako centrum pro misijní činnost na severu. Ansgar byl pak 
papežem Řehořem IV. jmenován papežským legátem pro Skandinávii. Kvůli vpádům Vikingů 
přesunul v r. 845 biskupské sídlo do Brém a odtud vysílal kněze do Švédska. V r. 852 se sám 
vydal jako vyslanec císaře Ludvíka Německého ke králi Horikovi I. Dánskému a postavil kostel v 
obchodním městě Haithabu. Znovu též navštívil Birku, kde postavil kapli. V r. 854 se Ansgar 
vrátil do Brém, odkud dále vedl skandinávskou misii. Po zničení kostela v Haithabu mu dánský 
král Horik II. v r. 860 povolil postavit nový kostel v Ribe, který je tak nejstarším dosud existujícím 
skandinávským kostelem. Po tříměsíční nemoci Ansgar zemřel 3. února 865 v Brémách. 
Ansgar je patronem biskupství Brémy, arcibiskupství Hamburku, kde jsou jeho relikvie uloženy 
v katedrále, a patronem Skandinávie. Jeho památný den je 3. února. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Na pondělí 2.2. připadá svátek Uvedení Páně do chrámu, tedy tuto neděli (1.2.) bude 

během mší svatých v 7:30 hodin a v 9 hodin žehnání svící, které si přinesete. Taktéž bude 
možné obdržet “svatoblažejské” požehnání, kterým si vyprošujeme Boží požehnání, aby 
nás Bůh chránil ode všeho zlého a abychom ve víře a Boží milosti vytrvali až do smrti. 

●​ Příští neděli (8.2.) zveme na mši svatou s dětmi (s katechezí pro děti, nesením darů a 
společnou modlitbou Páně), na kterou bude pro děti navazovat v setkávárně karnevalově 
laděný program v námořnickém duchu. Pruhovaná trika budou vítána.:-) 

●​ V pátek 6.2. (je navíc prvním v měsíci) zveme v 15:00 na modlitby k Božímu milosrdenství. 
  

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
„Zvu vás ke společnému hledání nových cest života našich farností. To, co 
společně objevíme, se promění v konkrétní rozhodnutí, která určí novou podobu 
naší diecéze.“ Tato slova Mons. Josefa Nuzíka nás zvou do nového projektu 
PROPOJENI, který směřuje k většímu propojení s Kristem, mezi sebou navzájem 
i celou diecézí. Cílem není na prvním místě organizační změna, ale proměna 
našeho smýšlení směrem k větší spolupráci, zodpovědnosti a misijního poslání 
každého z nás. Proto neváhejte a přihlaste se do pracovních skupinek dle 

instrukcí ve vývěsce v kostele, nebo přijďte rovnou na první seznamovací schůzku v pondělí 
16.2. v 18 hodin do naší setkávárny. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Slova „Ty jsi můj milovaný“ zjevují tu nejdůvěrnější pravdu o všech lidských bytostech.  (H. J. M. Nouwen)  
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

I letos se matky z celé ČR sejdou před sochu Šternberské madony na 26. Hromniční pouti 
matek, která se uskuteční v kostele Zvěstování Panny Marie a areálu bývalého kláštera 
ve Šternberku v sobotu 7. února 2026. Opět je nutné se vybavit teplým oblečením a vzít 
s sebou i jídlo – zajištěny jsou jen teplé nápoje. Více informací na www.farnoststernberk.cz 

Arcidiecézní pastorační služba pro všechny, kteří se pro svou sexuální orientaci cítí být 
na okraji církve, pořádá další setkání. Uskuteční se v úterý 3. února 2026 od 17.00 v ulici 
Křížkovského 6.  Více na www.lgbtq.dekanatol.cz 

Centrum pro podporu života farností zve katechety na kurz Biblické dramatiky, který se 
uskuteční v sobotu 7. února od 9 hod na Biskupském náměstí 2. Účastníci se seznámí 
s principy a metodami dramatické výchovy a poradí, jak je využívat v katechezích. Každý 
účastník následně obdrží metodický materiál s obecnými principy i s konkrétními programy 
pro katecheze. K dispozici je přihlašovací formulář 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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